

别给孩子糊涂的爱

关于家庭教育,总有说不完的话题。都说父母对孩子的爱是最无私、最伟大的爱,但有些爱却是糊涂的,甚至贻害孩子一生。针对近日发生的几个热点事件,知名家庭教育指导师曹萍在接受记者采访时表示,父母最应该教会孩子如何做人 and 承担责任,不能为了保护孩子滥施糊涂的爱。



栏目热线:025-58598185
本期主持人:现代快报记者 何海燕



家庭教育专家团
本期嘉宾:曹萍
致力于青少年儿童研究近20年,中国青少年研究会副秘书长、国际NLP协会认证导师、家庭教育指导师。

案例一 “慈母”梦鸽:为孩子做什么都不为过

李某某涉嫌强奸案从2月份发案至今,持续半年,热度不减。作为被告李某某的监护人,梦鸽放下红色明星、部队歌唱家的姿态,发布声明、反诉、上访,走进长枪短炮的包围圈,代替独子站在第一线。9月9日,梦鸽接受了媒体专访,从她的立场出发为儿子辩解,却又不愿多谈孩子的教育问题。她说:“作为母亲,为孩子做什么都不为过。”

专家点评:我认为梦鸽的这句话是

有问题的。从情感上来说,父母为孩子做一切似乎都是应该的,但父母替孩子做什么是有原则的。

在李天一这件事上,现在最关键的是教会孩子承受压力、承担责任的能力。慈母不等于溺爱的母亲,替孩子做事情不能超越社会和法律底线,更不能超越孩子自身成长的底线。

父母最应该教会孩子学会做人、尊重别人和承担责任。

案例二 护女心切:投千万买下孩子的幼儿园

近日,辽宁营口的一位家长为了女儿更好地学习砸千万买下幼儿园。这位父亲说:“女儿如同我的生命。她今年4岁,之前曾经上过幼儿园,但不是特别理想,我就四处寻找,终于找到了一个各方面都比较不错的幼儿园。也是赶上那时候手头有点闲钱,放着也是放着,就当是一种投资了。”他还表示,“我们不刻意让女儿得到一种优越感,包括对幼儿园的老师我们也态度明确:一视同仁。如果我非要让她在艰苦环境中长大也不切实际。”

专家点评:如果是出于经商动机,这位爸爸的做法无可非议。但如果有出于保护孩子的动机,那这种做法就不可取。一方面,幼儿园的老师很自然地会对老板的孩子格外关照,这位父亲等于给孩子买了一个特殊的成长环境,增加了孩子的特权,创造了一个不真实的世界。另一方面,孩子终究要走向小学、中学、大学和社会,从能力上来说,这位父亲也不可能为孩子买一个天下。爱孩子,要教会孩子行走天下的能力。

案例三 冲动爸爸:为孩子出气刺伤3人

9月11日上午,武汉汉口一小学门口发生了一起持刀伤人事件,一位学生的父母和一名学校保安被刺伤。伤者许林利介绍,他的儿子小文(化名)在该小学读6年级。当天早晨7时许,小文在学校旁的超市买矿泉水时,被同班同学小瑞(化名)及其父亲刘某拦住。刘某朝小文的左脸甩了一个巴掌,并说:“你凭什么打我孩子,把你妈妈叫来!”

约5分钟后,许林利赶到现场,在学校门口碰到了对方,便向刘某脸上挥出一拳,两人扭打在一起。几分钟后,妻子陈女士赶到,“因为气不过”,也朝刘某踹了几脚。没想到的是,打了一阵,刘某突然掏出一把短刀,将他和妻子多处刺伤。该校保安方师傅急忙出来劝架,也

不幸被刺伤。

专家点评:我觉得,这位父亲是出于保护孩子的本能,为孩子的委屈去争理,但在情绪上失控了,最终是为了宣泄自己的愤怒动了刀子。可以说,不少家长不会管理自己的情绪,不会用更好的办法去解决问题,也就没办法帮助孩子解决问题。首先,应该支持接纳孩子,孩子之间发生冲突很正常,孩子还击对方来维护自己的尊严,出发点也没错;其次,家长要学会引导孩子,学会自尊、自立,尊重自己才会尊重别人;第三,父母是孩子的人生教练,不能替孩子上场去跑,要教会孩子掌握满足自己需求的能力。

现代快报记者 何海燕

提高四倍学习效率 给新学期加把劲儿

开学两周了,学生们又投入到了紧张的学习、激烈的竞争中。“开学学不好影响的不仅是孩子的成绩。”学大教育的老师认为,开学没打好基础,想要在后期补回来,往往要多付出3倍的努力。而且成绩落后,孩子会感到烦躁、焦虑,影响孩子信心和学习兴趣,严重的还会产生厌学情绪。因此,开学阶段确保基础知识学习得牢固、扎实,帮助孩子建立一个良好的学习习惯十分重要。

于是焦急的家长们开始盲目地寻求解决办法,买参考书、报学习班、请家教。对此,学大教育个性化辅导专家提醒:盲目报辅导班、买参考书,有可能起到反作用。每个孩子的学习情况不同,只有极具针对性的辅导课程,才能帮助孩子高效提分。

为了帮助更多的家长和学生顺利度过新学期的“焦虑期”,学大权威教师特别针对不同的学生给出专业的学习建议,帮助孩子吃透课本和大纲的重点、难点,比平时提高4倍学习效率。

针对尖子生:在学习新知识的同时,加大学习深度、难度、广度,拓宽解题思路,让孩子做到举一反三,提高学习能力。

针对中等生:主要抓住优势科目,争取多得分;在劣势科目的学习上,要由浅入深,提高孩子的学科兴趣,加大基础学习,分析题型变化,争取在短期内消除薄弱点。

针对成绩较差的学生:主要还是进行基础知识的学习强化,在梳理新学期知识要点的同时,弥补遗留的知识漏洞,了解学习要点和学习方法,扭转学科劣势,提高成绩。

学习热线:68995588

最“美”教师



9月8日一早,金宝贝早教南京万达金街中心一派喜气。当天,在金宝贝任职多年的早教老师郑晓娟从“娘家”出嫁。5年来,这位1987年出生的漂亮新娘陪伴了无数宝贝的成长。在孩子和家长们祝福声中翻开了她的人生新篇章,孩子们的亲吻也成为她今年教师节收到的最好礼物。淑菲/摄

名师高徒系列作文之七

难忘草原游

拉萨路小学三年级 程翌桐 面批老师:雍莹莹

暑假中(改为:刚刚过去这个史上最热的暑假),我去北京参加了一次作文比赛。哈哈!最难忘的事情不是比赛获奖,而是比赛后的坝上草原游。

我在坝上草原玩的(得)可开心了!骑马时,风在耳旁呼呼的吹,射箭时,感觉自己变成了后羿的转世;滑草时,从高空直冲而下,爽啊!草上的露珠溅到身上(脚上),晶莹剔透,凉阴阴的(凉丝丝的),让我忘记了酷暑。(此段排比,很好)

最快乐的事情要数登上(山)了。远远望去,连绵起伏的群山就像一幅幅油画。在这幅油画上,会动的是羊儿和马儿,而我,马上就可以变成画上的小人了。(想象好)上山了,随处都能看见许多不知名的小花:有粉的,蓝的,红的……到了半山腰,老师就不让我们往上爬了,让我们呆在附近玩一会儿。(抬头)看见远处山上草丛中的一簇红花,真是“万绿丛中一点红”啊!

我和我想继续向山顶进发,就离开了大部队,向山顶冲刺,到了山顶,“一闪(山)总比一山高啊”,终于领悟了这句话的意思。(改为:终于领悟了“一山总比一山高”的意思。)更远处的山,上面(有)无数的风能发电机,像巨大的三叶草,在风中缓缓转动着细长的叶片,真壮观啊!看看下面小小的人,小小的房子,犹如一朵朵美丽的七色花...(比喻形象生动,独特新颖)

在离开草原的大巴上,正回味着昨天晚上的篝火晚会上吃烤全羊的滋味呢!忽然听见有人喊“下冰雹了!下冰雹了!”豆大的雨点里夹杂着弹珠大的冰雹,从天而降,打在汽车玻璃上,砰砰作响,太奇妙了!兴奋的心(心里的兴奋)才稍稍平复,车尾就传来“彩虹!彩虹!”的惊叫声。我们立刻又沸腾了,一条又长又宽的彩虹神奇的出现我们大巴刚刚驶过(的)地方……

这真是一次难忘的草原之行啊!美丽的野花,大大的风车,香喷喷的烤全羊,奇妙的冰雹,奇幻的彩虹,我会永远把你们收藏在我的记忆的相册里……(罗列了很多草原上的景象,很整齐。)

清源围棋学校

连续五年荣获“诚信办学机构”称号

一所 由中国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅并由众多职业棋手共同执教,江苏省唯一获得世界比赛团体冠军,个人女子冠军的少儿围棋专业学校。

入门班 免费试听课,火热报名中

招生对象:入门、初级、中级、高级、1-6段班

教学地点

奥体分校	86778466
城东分校	84869632
江苏棋院	51888640
龙江千秋分校	86999666
龙江芳草园分校	86212415

